中央军委主席习近平签署命令

发布《军事设施建设条例》

新华社北京6月5日电中 央军委主席习近平日前签署命 令,发布《军事设施建设条 例》,自2025年8月1日起施行。

条例深入贯彻习近平强军 思想,深入贯彻新时代军事战 略方针,聚焦服务备战打仗, 适应新的领导指挥体制和保障 模式,科学规范军事设施建设 的基本原则、管理体制、运行 机制和工作制度,是军事设施 建设工作的重要依据。

条例共11章63条,按照军 委管总、战区主战、军种主建 的总原则, 围绕理顺建设链、 管理链、监督链, 重点从军事 设施建设计划管理、项目审 批、工程发包、勘察设计、施 工管理、应急建设、安全保 密、监督问责等方面, 厘清管 理权限, 优化流程机制, 固化 实践成果,为提高军事设施建 设质量效益和保障能力提供有 力法治保障。

长江经济带11省(市)发布 "共护美丽长江"联合倡议

据新华社重庆6月5日电 (记者 周凯 吴梦桐) 2025年 六五环境日国家主场活动5日在 重庆市举办。长江经济带11省 (市)发布"共护美丽长江"联 合倡议,启动"共护美丽长 江,志愿有我"活动,以进一 步凝结社会各界力量, 倡导公 众践行绿色低碳生活方式,形 成全社会共同推动长江经济带 发展的良好氛围。

2025年是"绿水青山就是 金山银山"理念提出20周年。 今年的六五环境日以"美丽中国 我先行"为主题,旨在推动全社 会进一步树牢和践行生态文明理 念, 汇聚起呵护美丽中国、共同 守护地球家园的磅礴力量。

长江经济带11位省(市) 代表共同发布"共护美丽长 江"联合倡议,把修复长江生 态环境摆在压倒性位置, 共抓 大保护、不搞大开发,坚定不 移走生态优先、绿色发展之 路,协同推进流域污染综合治 理和生态保护与修复。同时, 启动"共护美丽长江,志愿有 我"生态环境志愿服务联动活 动,并进行火炬传递仪式,共 同守护长江一江碧水永续东流。

生态环境部有关负责人表 示,建设美丽中国是全面建设 社会主义现代化国家的重要目 标,是实现中华民族伟大复兴中 国梦的重要内容。要持续开展 "美丽中国,我是行动者"系列 活动, 倡导全社会积极践行简约 适度、绿色低碳的生活方式, 壮 大生态环境资源服务力量,深化 环保设施的公共开放能力, 广泛 动员园区、企业、社区、学校、 家庭和个人积极行动起来,形成 人人、事事、时时、处处崇尚生 态文明的社会氛围。

首批全国38个零售业 创新提升试点城市名单公布

据新华社北京6月5日电 (记者 谢希瑶)商务部等5部门 办公厅近日印发通知,确定第 一批全国零售业创新提升试点 城市共38个。通知及名单5日 对外发布。

据介绍,这38个试点城市 根据此前商务部等部门印发的 《零售业创新提升工程实施方 案》要求,在各地申报试点的基 础上,经专家评审并向社会公 示。包括北京市、上海市、苏州 市、郑州市、武汉市、长沙市、 广州市、重庆市等,建议试点侧 重方向包括"一店一策"场景化 改造、供应链提升、数字化赋 能、多元化创新、政策创新等。

通知提出,省级相关部门 要指导试点城市按照当地历史 文化、资源禀赋、行业基础、 规划布局,侧重2-3个试点探 索方向, 因地制宜推动试点建 设差异化、特色化发展。要问 需于企,问计于企,调动企业 创新转型的积极性,依靠市场 化力量"一店一策"推动存量 商业设施改造提升。要加强政 策激励,推行清单管理,选出 有特色、有代表性、引领带动 性强的项目。

全国青少年学生读书行动 五大工程启动实施

据新华社北京6月5日电 (记者 王鹏 史竞男)记者5日 从教育部获悉,教育部办公 厅、中央宣传部办公厅近日联 合印发《关于深入实施全国青 少年学生读书行动的通知》,进 一步提升青少年学生读书行动 实施质量,通过阅读筑牢青少 年的民族文化根基、提升青少 年的综合素质和创新能力,为

强国建设提供有力支撑。 通知提出,在青少年学生 读书行动已有工作基础上,创 新实施五大工程。实施书香校 园建设工程,将阅读有机融入 学校教育教学,倡导分学段阅 读目标,开展"每天阅读一小 时""周末阅享半日"行动,营 造浓厚书香氛围。实施阅读资 源优化工程,丰富资源供给,

强化阅读推广,开展"一人一 本书,送你金钥匙"活动。关 爱特殊群体,实施"光明未来 计划"和"乡村学校图书馆振 兴计划"。实施阅读素养培育工 程,研制青少年阅读指数,加 强阅读指导队伍建设,探索家 庭亲子阅读指导路径策略。实 施科技赋能阅读创新工程,强 化数智赋能,推动数字阅读和 传统阅读相结合,开发"AI阅 读助手",推动中小学校逐步 覆盖"AI 伴读计划", 打造国 家智慧教育读书平台2.0版, 以数字化支撑青少年阅读和终 身学习。实施阅读成果展示转 化工程,鼓励青少年学生阅读 后进行深度思考,开展"行走 阅读",做到读思结合,知行

第四次全国农业普查将于明年开展

新华社北京6月5日电 国务院 日前印发《关于开展第四次全国农 业普查的通知》。根据《中华人民共 和国统计法》和《全国农业普查条 例》规定,国务院决定于2026年开 展第四次全国农业普查。

《通知》强调,第四次全国农业 普查是在以中国式现代化全面推进中 华民族伟大复兴的新征程上开展的一 项重大国情国力调查,要以习近平新 时代中国特色社会主义思想为指导, 深入贯彻党的二十大和二十届二中、 三中全会精神, 认真落实党中央、国 务院决策部署,坚持依法普查、科学

普查、为民普查,坚持实事求是、守 正创新,全面摸清新时代我国"三 农"家底,客观反映农业发展新情 况、乡村建设新面貌、农民生活新变 化、农村改革新成效。

《通知》指出,第四次全国农业 普查的对象是在中华人民共和国境 内的农村住户,包括农村农业生产 经营户和其他住户; 城镇农业生产 经营户;农业生产经营单位;村民 委员会; 乡镇人民政府。普查的主 要内容包括农业生产条件、粮食和 大食物生产情况、农业新质生产力 情况、乡村发展基本情况、农村居

民生活情况等。普查的标准时点为 2026年12月31日24时, 时期资料 为2026年年度资料。

《通知》要求,各地区、各部门 要按照全国统一领导、部门分工协 作、地方分级负责、各方共同参与 的原则,统筹协调,突出重点,优 化方式,创新手段,认真做好普查 的宣传动员和组织实施工作。普查 人员要如实搜集、报送普查资料, 不得伪造、篡改普查资料。普查对 象要按时、如实填报普查表,不得 提供不真实、不完整的普查资料或者 迟报、拒报普查资料。普查工作中获 得的能够识别或者推断单个普查对象 身份的资料,不得对外提供、泄露, 不得用于统计以外的目的。

《通知》强调,要始终坚守数据 质量第一原则,严格执行普查方 案,加强普查指导培训,规范普查 工作流程,强化数据质量检查核 查,切实防范和惩治统计造假、弄 虚作假,确保普查数据真实准确 完整可信。建立健全普查数据质量 控制体系,强化普查数据质量追溯 和问责,坚决杜绝各种人为干预普 查数据的行为。采用有效技术手段 和管理措施,确保普查数据安全。



这是6月5日在AES100发动 机研制工作总结会上拍摄的 AES100 发动机。当天在湖南省株 洲市举办的 AES100 发动机研制工 作总结会宣布, AES100 发动机获 颁生产许可证并签订销售合同,表明 该机型从设计研发迈向批量生产。

据介绍,该款发动机是我国第 一型严格按照国际通行适航标准自 主创新研制的1000千瓦级先进民用 涡轴发动机, 在结冰、暴雨、强电 磁环境等复杂条件下都可稳定运 行,具有安全性高、经济性好、维 护便捷、环境适应性广等特点,能 效、寿命等关键指标优异, 具备当 代国际先进水平。

假调研解决不了真问题

锲而不舍落实中央八项规定精神

下基层调研热衷于前呼后拥; 发现问题应付了之, 群众希望落 空; 工作解决方案脱离实际, 难以 落实……今年以来,中央和地方曝 光的一些党员干部调查研究虚风, 严重背离调查研究本质, 是官僚主 义、形式主义的表现, 值得警惕。

有的党员干部下去调研"坐着 小车转一转,隔着玻璃看一看",不 了解民情民意;有的不愿和群众打 交道,怕同群众接触惹事上身、怕 跟群众交流脱不开身、怕为群众办 事麻烦缠身; 有的不会做群众工 作,同群众搭不上话、坐不到一条 板凳上去……这样的假调研、浅调 研,不仅解决不了问题,反而浪费 大量资源,加重基层负担,影响实

中央八项规定的第一条,就是 要改进调查研究, 充分彰显出调查 研究作为我们党传家宝的重要性。 调查研究要注重实效,不能搞作秀 式调研、盆景式调研、蜻蜓点水式 调研,要真正把功夫下到察实情、 出实招、办实事、求实效上。

不想吃调研的苦, 就极易吃 "无效"的亏。调查研究首先是"体 力活",需要大量实地走访,广泛搜 集材料,有的甚至需要长途跋涉,长 期跟踪,才能获取一手资料,掌握真 实情况; 其次更是"脑力活", 需要 对搜集到的材料和观察到的现象深入 思考, 反复对比研究, 透过现象看本 质,才能找到破解问题的方法。

面对海量信息, 党员干部必须 下大力气提升自己的调研能力。调 研前要做足前期功课, 带着问题 去、揣着方法干,有的放矢;直奔 基层、直插现场, 真正倾听群众呼 声,了解群众所思所盼;要建立健 全调研成果转化机制, 让调研成果 变成解决问题的实际举措,努力把 调研的一张张"问题清单"变成 "成果清单",做好"后半篇文章"。

党员干部要始终秉持"甘当小 学生"的谦逊态度,发扬"解剖麻 雀"的求实精神,少一些"出发一车 子、开会一屋子、发言念稿子"的虚 浮, 多一些"蹲点摸实情、入户听真 话、现场解难题"的实干, 切实把好 事办好、实事办实、难事办妥。

"好房子"标准落地"满月",有哪些看点?

层高不低于3米、4层及以上住 宅设置电梯……国家标准《住宅项目 规范》发布实施后受到广泛关注。规 范在保障住宅的安全性方面有哪些规 定? 如何体现住宅健康舒适水平的提 升?下一步如何抓落地实施?

《住宅项目规范》于今年5月1 日起施行。住房城乡建设部标准定 额司司长姚天玮在住房城乡建设部5 日举行的《住宅项目规范》实施新闻 发布会上表示, 规范实现了对原有相 关标准的继承和创新提升,技术要求 合理,标准水平适当,符合我国经济 社会发展实际,是对"好房子"建设 的底线要求,将对推进"好房子"建 设起到有力的引领和支撑作用。

"保障安全"是住宅项目的基本 要求和首要目标。

住宅建筑结构安全等级不低于 二级;住宅建筑必须进行抗震设计, 而且抗震设防类别不低于标准设防 类;家里的电源插座回路要装上"漏 电保护器";空调室外机不能随便挂, 必须有专用的安装平台……规范从 结构和抗震安全、防火安全、用电安 全、燃气安全、防高空坠落、应急安全 等六方面着手,筑牢住宅安全防线。

中国建筑科学研究院有限公司 教授级高级工程师王清勤说,对于广 为关注的通信信号问题,规范也作了 相关规定,要求地下停车场、电梯轿 厢这些平时容易"没信号"的地方,实 现通信信号覆盖。"万一在停车场意 外摔伤,或突发疾病,或被困电梯,能 立刻打电话求助,这份'信号安全感' 是危急时刻的'救命信号'。"

随着生活水平提高,人们对住 宅的健康舒适性能更加关注。规范 从哪些方面体现了住宅健康舒适水 平的提升?

中国建筑科学研究院有限公司 建筑设计院总建筑师曾宇说, 规范 充分考虑了当前居民对健康舒适环 境的需求,在层高、电梯设置、日 照、供暖等多个方面,明确了相关 具体要求,从大家日常居住的痛点 出发,针对性地提升了标准水平。

规范要求新建住宅建筑的层高

不低于3.0米,在原有标准的基础上 提高了20厘米。曾宇说,增加层高 有利于提升空间舒适度,房间会有 更好的天然采光、自然通风和空气 品质, 也适应我国人均身高的增 长。同时,增加层高为装修、改造

提供了更充足的空间条件。 日照对保持人的生理和心理健 康都有着非常重要的作用。规范要 求, 每套住宅至少有一个卧室或起 居室能"满足日照标准"。曾宇解释 说,这一规定,让日照标准能够更 好落实到每套住宅、每户人家,进 一步强化了日照标准的普惠性。例 如在北京,需要满足大寒日2小时日 照标准,即在大寒日这一天,每套 住宅至少有一个卧室或起居室能够 满足累计2小时的日照时长。

在住宅声环境方面, 规范规定 了建筑设备结构噪声限值和卫生间 排水噪声限值,提升了墙体、门窗 和楼板的隔声性能要求。

在满足"一老一小"需求方 面,规范较好体现了"适老适幼"

理念。曾宇说,规范要求住宅小区 里要设置老年人活动场地, 并规定 小区的道路、出入口、活动场地都 应做到无障碍; 规定户门门槛高度 不能超过1.5厘米,以利于老年人的 通行安全与便利; 要求集中绿地设 置儿童活动场地,可以放置滑梯等 设施供儿童玩耍; 要求阳台栏杆的 竖向杆件间距不大于0.11米,防止

儿童从栏杆中钻出来等。 标准的实施是整个标准化活动 中最重要的一环。住房城乡建设部 标准定额司一级巡视员王玮说, 住 房城乡建设部将抓好规范的落地实 施,在梳理修订国家层面相关推荐 性标准的同时, 还将指导支持地方 标准、团体标准先行先试,鼓励结 合各地自然条件和经济社会发展水 平以及市场供需情况,探索在国家 层面标准的基础上进一步细化、提 升有关技术措施要求, 更好支撑规 范有关功能、性能要求落地。

> 新华社记者 王优玲 新华社北京6月5日电

企业国有产权无偿划转通知及债务处置方案

全体债权人:

湖州房总地产开发集团有限公司(简称"本集团")与湖州城市商业集团有限公司(简称"城商 集团")均为湖州市城市投资发展集团有限公司(简称"城市集团")一级全资子公司。根据城市集 团决策部署,本集团拟将所持有的湖州市城兴建材贸易股份有限公司90%股权无偿划转至城商集 团。划转基准日为2025年3月31日,划转完成后,本集团将不再持有湖州市城兴建材贸易股份有 限公司股权。本次股权划转为城市集团下属企业间股权结构调整,对本集团偿债能力无实质影 响,本集团原有除湖州市城兴建材贸易股份有限公司之外的债权债务关系仍由本集团继续履行。

□ 本报地址:湖州市新华路628号

特此公告。 湖州房总地产开发集团有限公司 2025年6月5日

通知债权债务人申报债权债务的公告

湖州市吴兴区科技城社区经济服务中心,统一社会信用代码 52330502MJ94431817经理事会大会表决通过,决定注销,清算组 已成立,请债权人接到通知之日起三十日内,未接到通知的自本公 告日起四十五日内,向本协会清算组申报债权债务。清算组联系电 话:15757291012

特此公告

湖州市吴兴区科技城社区经济服务中心 2025年6月5日

遗失启事

湖州嘉弘木业有限公司遗失湖州市南浔区市场监督管理 局 2023 年 5 月 19 日 核 发 的 统 一 社 会 信 用 代 码: 91330503MA7B55DP89的营业执照正、副本,声明作废。 湖州乔克酒店管理有限公司遗失公章一枚,声明作废。 湖州乔克酒店管理有限公司遗失财务专用章一枚,声明作废。 湖州乔克酒店管理有限公司遗失法人章一枚,声明作废。 南浔冉冉家庭农场(个体工商户)遗失公章一枚,编码: 33050310133254,声明作废。

印刷:湖州日报印务有限责任公司 印刷地址:湖州市长兴路188号 邮政编码:313000 全年订阅价格:480元